
Rybník Kálek 

Obec Lhota byla úspěšná a získala dotaci na odbahnění a revitalizaci návesní tůně „Rybník 

Kálek“.  

Dotaci poskytl Středočeský kraj ze Středočeského Fondu životního prostředí a 

zemědělství ve výši 974 235,- Kč (dotace poskytnuta dle rozpočtu k soutěži o zhotovitele 

ve výši 69%).  

Před tím vším jsme pracovali na vyhotovení projektové dokumentace, kterou pro nás 

vypracovaly projektantky Ing. Skřivanová, Ph.D. a Ing. Jitka Kovaříková. Prováděl se odběr 

vzorků, měření bahna, zajišťovala se vyjádření dotčených orgánů, následoval rozpočet 

stavby a žádost o dotaci. Získání dotace.  

Následovalo vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele díla, do soutěže se přihlásilo osm 

firem, šest firem bylo hodnoceno, dvě zakázky byly doručeny po termínu. Vítězem je spol. 

Gama servis s. r. o., Příbram. Cena zhotovení díla je 1 079 193,72 Kč.  

Dne 19. 9. 2023 bylo předáno staveniště a dnes 22. 9. 2023 zadala realizační firma 

vyčerpání vody našim hasičům. Hasiči současně zajistí výlov rybníka a převoz ryb  

do Jezera Lhota. S převozem a vypuštěním ryb do Jezera byl Rybářský svaz seznámen.  

Po vyčerpání vody, bude probíhat vysychání bahna. Dobu vysychání (odvodnění) 

ovlivňuje řada faktorů zahrnující klimatické vlivy, zrnitost vytěženého materiálu a 

dotékání vody.  Odvodněný sediment bude převážen na obecní pozemek u nechráněného 

přejezdu. Při převozu se předpokládá znečištění hlavní silnice a stezky ke čtyřem lipkám, 

po vyvezení sedimentu bude silnice a stezka vyčištěna. V tuto dobu vás prosíme, dbejte 

zvýšené opatrnosti při pohybu na hlavní komunikaci a stezce.  

Něco z projektové dokumentace:   

Návesní tůně bude kompletně odbahněna. V okrajových místech budou provedeny 

terénní úpravy pro modelaci litorálního pásma. V místech podél místní komunikace, 

vznikne pozvolnější svahový břeh. Pata svahu 15 cm nad hladinou bude opevněna 

lomovým kamenem s hmotností 80 – 200 kg. Zvětšením variability hloubek a rozšíření 

litorálního pásma dojde ke zlepšení samočístící funkce tůňky. Veškerý odtěžený sediment 

bude rozprostřen ve výšce 6 cm na parcele 2026 k. ú. Dřísy. Po vytěžení sedimentu budou 

provedeny údržbové práce – zmírnění břehů, tvorba litorálního pásma, doplnění úkrytů 

pro živočichy, stabilizace břehů a rekonstrukce a zabezpečení přepadu. Vzhledem 

k návaznosti na chodník bude využito lomových kamenů s hmotností cca 650 kg, které 

kromě úkrytu pro živočichy poskytnou místo k sezení. Jalovec bude odstraněn.  

Do betonového rámu přepadu bude usazeno pochozí zabezpečení přepadové šachty, a to 

z dubových prken. V přepadu dojde k výměně česlí.  

Věříme, že se dílo podaří a dojde ke zlepšení stavu Kálku a jeho okolí.  

I když teď mám obavy, aby vše dobře dopadlo. Věřím, že Kálek a jeho okolí bude stále tak 

krásné nebo snad krásnější než je nyní.  

Radka Kratochvílová  


